
 
Παρασκευή 17 Ιανουαρίου 2014 
Αρ. πρωτ. 69 

Θέμα: Ενημέρωση για Αίτηση Θεραπείας λόγω εσφαλμένης βαθμολογικής κατάταξης 
 των εκπαιδευτικών της Φ.Ε. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ 

Συνάδελφοι, 

Οι περισσότεροι από εμάς έχουμε πάρει στα χέρια μας την κατάταξή μας στο ενιαίο 
βαθμολόγιο-μισθολόγιο που έγινε από τις Διευθύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στις οποίες 
ανήκουμε. Η κατάταξη είναι πλασματική (δηλαδή σε καμία περίπτωση δεν δίνει το δικαίωμα στον 
εργοδότη να μειώσει μονομερώς τις αποδοχές των εκπαιδευτικών) και θα πρέπει να λαμβάνει 
υπόψη την ημερομηνία λήξης της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας μας, που είναι η 15η Ιουνίου 
2012. Κατά συνέπεια η ημερομηνία ένταξής μας θα έπρεπε να είναι η 16η Ιουνίου 2012. 

Δυστυχώς οι αρμόδιες Διευθύνσεις Β/θμιας Εκπαίδευσης Β΄Αθήνας, Ανατολικής Αττικής, 
Ανατ. Θεσσαλονίκης και του Νομού Αχαΐας, που ανήκουν τα Σχολεία μας εξέδωσαν διαπιστωτικές 
πράξεις για τους εκπαιδευτικούς, κατά μη σύννομο τρόπο, από την 1η Νοεμβρίου 2011 και 
σύμφωνα με τον Ν. 4024/2011. Με αυτό τον τρόπο οι εκπαιδευτικοί υφίστανται βαθμολογική και 
ενδεχομένως μισθολογική ζημία δεδομένου ότι: 

 η γνωμοδότηση 214/2012 του ΝΣΚ (ούτε καν Νόμος του κράτους), σύμφωνα με την 
οποία οι νεοδιοριζόμενοι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί  πρέπει να ακολουθούν το νέο 
μισθολόγιο, έχει ημερομηνία 9/4/2012 και 

 η ερμηνεία της εφαρμογής της γνωμοδότησης 214/2012 του ΝΣΚ, έγινε μετά τις 6/9/2012 
μέσα από τα έγγραφα, συν.1, συν.2, και συν.3, τα οποία θα τα βρείτε στη συνημμένη 
αίτηση θεραπείας, στα οποία σαφώς ορίζεται ως έναρξη ισχύος της γνωμοδότησης είναι η 
16η Ιουνίου του 2012. 

Πρώτη φορά στα χρονικά της εκπαίδευσης ακολουθείται άλλο νομικό πλαίσιο για την 
βαθμολογική κατάταξη των ιδιωτικών εκπαιδευτικών από 1/11/2011 - Ν. 4024/2011 και άλλο 
νομικό πλαίσιο για τη μισθολογική τους κατάταξη από 16/6/2012 - γνωμοδότηση 214/2012 του 
ΝΣΚ. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτή η εσφαλμένη κατάταξη εάν στερεί από κάποιους 
εκπαιδευτικούς μισθολογικό κλιμάκιο, ΜΚ, ή και Βαθμό έχει επιφέρει αντίστοιχη μείωση-
απώλεια στις μηνιαίες αποδοχές τους. Από την 1η Νοεμβρίου του 2011 έως την 16η Ιουνίου του 
2012 μεσολαβούν 7,5 μήνες. Ο τρόπος προαγωγής σε Βαθμό, όπως ήδη έχουμε αναφέρει, 
καθορίζεται από το Νόμο 4024/2011. Η προαγωγή από Βαθμό σε Βαθμό προκύπτει μέσω θετικής 
αξιολόγησης του εκπαιδευτικού, η οποία όμως δεν έχει εφαρμοστεί και δεν ξέρουμε εάν και πότε 
θα εφαρμοστεί. Ενδέχεται, λοιπόν, πολλοί εκπαιδευτικοί μετά από αυτή την εσφαλμένη 
κατάταξη, να μείνουν καθηλωμένοι σε αποδοχές κατώτερου Βαθμού. Αυτό αποτελεί κατάφορη 
αδικία μιας και πολλοί από αυτούς κατατάχθηκαν σε μικρότερο Βαθμό από αυτόν που έπρεπε 



και συνεπώς χάνουν μεγάλο μέρος του μισθού που συνοδεύει το Βαθμό τους. Οι διαφορές 
είναι από 110-250€ μηνιαίως ανάλογα με το βαθμό. 

Όσοι από εσάς προσθέτοντας 7,5 μήνες (αυτούς που μεσολαβούν από την 1η Νοεμβρίου 
του 2011 έως την 16η Ιουνίου του 2012) στο χρόνο προϋπηρεσίας που είχατε την 1η Νοεμβρίου 
του 2011, διαπιστώσετε ότι καταλήγει να βρεθείτε σε άλλο Βαθμό ή ΜΚ από αυτό που σας έχουν 
κατατάξει, χάνετε σημαντικό μέρος χρημάτων του μισθού σας από την εσφαλμένη αυτή 
κατάταξη. Για τον υπολογισμό της ορθής κατάταξης θα σας βοηθήσει ο συνημμένος πίνακας - 
Πίνακας_ΜΚ-Βασικού_Μισθού_κάθε_Βαθμού_&_Μισθολογικού -κλιμακίου . 

Κατά συνέπεια, σας προτείνουμε να συμπληρώσετε τη συνημμένη φόρμα ένστασης -
Αίτηση Θεραπείας προκειμένου να εξεταστεί  και να διορθωθεί η εσφαλμένη αυτή κατάταξη από 
το αρμόδιο Π.Υ.Σ.Δ.Ε. Η διαδικασία της υποβολής ένστασης με την Αίτηση Θεραπείας είναι ο 
μόνος τρόπος να επιτύχει κάποιος άμεσα ή μέσω περαιτέρω δικαστικής διεκδίκησης (σε 
Διοικητικά Δικαστήρια) την ορθή του κατάταξη σε Βαθμό και ΜΚ.   

Καλό θα ήταν για διαδικαστικούς λόγους, οι ατομικές ενστάσεις – Αιτήσεις θεραπείας να 
κατατεθούν ομαδικά στο κάθε αρμόδιο Π.Υ.Σ.Δ.Ε. (που αναφέρεται στην διαπιστωτική πράξη 
κατάταξής του που έχει ήδη λάβει ο καθένας μας), προκειμένου να έχουν κοινό αριθμό 
πρωτοκόλλου. 

Στα Σχολεία της Αθήνας μπορείτε να  παραδώσετε το έντυπο Αίτηση Θεραπείας στα μέλη 
του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. έως και την Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014, για την περαιτέρω 
διεκπεραίωση στα αρμόδια Π.Υ.Σ.Δ.Ε.  

Στα Σχολεία της Θεσσαλονίκης και της Πάτρας θα πρέπει οι ενδιαφερόμενοι συνάδελφοι 
να συγκεντρώσουν μόνοι τους τις ατομικές Αιτήσεις Θεραπείας για να τις καταθέσουν ομαδικά 
(με κοινό αριθμό πρωτοκόλλου), στο αντίστοιχο αρμόδιο Π.Υ.Σ.Δ.Ε. 

Τα στοιχεία που χρειάζεστε για να συμπληρώσετε την αίτηση θεραπείας είναι: 

Τόπος: ή Ψυχικό ή Εκάλη ή  Θεσσαλονίκη ή Πάτρα 
Ημερομηνία 
Ονοματεπώνυμο Διευθυντή/ντριας Β/θμιας Εκπαίδευσης 
Αριθμό πρωτοκόλλου της διαπιστωτικής πράξης κατάταξης του καθενός 

 

Ψυχικό 
Διευθυντής της Δ/νσης Β/θμιας Εκπαίδευσης Β΄ Αθήνας 
 κ. Αθανάσιος Φαλούκας  

Εκάλη 
Διευθυντής της Δ/νσης Β/θμιας Εκπαίδευσης  Ανατολικής Αττικής 
 κ. Στέφανος Καπέλας 

Θεσσαλονίκη 
Διευθύντρια Δ/νσης  Β/θμιας Εκπαίδευσης Ανατολικής Θεσσαλονίκης 
 κ. Άλκηστις Ζερβοπούλου 
Διεύθυνση: Σαπφούς 44, T.K. 54627, Θεσσαλονίκη 

Πάτρα 
Διευθύντρια Δ/νσης  Β/θμιας Εκπαίδευσης Νομού Αχαΐας 
 κ. Ευγενία Πιερρή 
Διεύθυνση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου, ΤΚ 26223, Πάτρα 

 

Για το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. 

 


